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TISKOVÁ ZPRÁVA Olomouc 07.04.2025 

ZOO OLOMOUC VYSLALA SVÉHO ZOOLOGA DO 

AFRIKY. JEL TAM HÁJIT ZÁJMY HROCHŮ.  

V metropoli Pobřeží Slonoviny – v Abidžanu se uskutečnilo důležité setkání na ochranu hrochů 

obojživelných v západní Africe, k němuž dal podnět jeho duchovní otec prof. Ollo Dibloni, který žije 

v zemi Burkina Faso s výskytem až 1000 jedinců tohoto druhého nejtěžšího savce západní Afriky. Bylo 

to vůbec první setkání svého druhu, jehož výsledkem bude akční plán k jejich ochraně. Setkání 

v Abidžanu organizovala skupina odborníků pro hrochy v rámci Mezinárodní unie pro ochranu 

přírody (IUCN) v čele s jejím předsedou doc. Janem Pluháčkem, zoologem Zoo Olomouc. Nikdy by 

se neuskutečnilo bez finanční podpory 18 zoologických zahrad celého světa, včetně významného 

přičinění Švýcarského centra pro vědecký výzkum v Pobřeží slonoviny. Ukazuje se tak, že bez 

evropských zoologických zahrad dnes nelze účinně chránit zvířata v nejohroženějších částech naší 

planety. Klíčovou úlohu mezi nimi hraje právě Zoo Olomouc, která mimo jiné od letošního roku 

poskytuje pro Skupinu odborníků pro hrochy v rámci IUCN i internetové stránky. „Z hlediska ochrany 

přírody je západní Afrika jedním z nejpostiženějších regionů naší planety. Situaci hrochů 

obojživelných v těchto zemích dosud nikdo celkově pořádně nemapoval. A pokud nevíme, jak na 

tom hroši jsou, nemůžeme je ani účinně chránit,“ uvádí doc. Jan Pluháček. 

 

JAK JE CHRÁNIT  

Účinná ochrana jakéhokoliv druhu zvířete vyžaduje aktivní účast různých složek. Tou první jsou 

představitelé vládních institucí, tedy ministerstev či správy národních parků. Tito lidé mají výkonnou 

moc navržená opatření realizovat. Je však zapotřebí i odborníků z univerzit a nevládních organizací 

pracujících přímo v terénu. Ti totiž ví nejlépe, jaká je situace na místě a jaká opatření přijmout. 

Mezinárodní unie pro ochranu přírody to celé můžeme zaštítit a koordinovat. Zároveň můžeme 

účinně směřovat finanční prostředky od různých dárců na klíčové projekty. Nic z toho neudělá jen 

jediná z těchto složek. Pokud se tito lidé spolu nesejdou a nedomluví, je výsledkem jen cár papíru. 

 

KOLIK HROCHŮ ZBÝVÁ A JAKÝM HROZBÁM ČELÍ 

Ve 13 západoafrických zemích (od Senegalu po Nigérii) dnes žije zhruba 6-8 tisíc hrochů 

obojživelných. Hlavním problémem hrochů v západní Africe je úbytek pastvin v okolí řek, znečištění 

vod zlatokopectvím, stavba přehrad či konflikt s lidmi, jenž se stává hlavním problémem ochrany 

hrochů v celé Africe.  
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